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那珂市議会 議会運営委員会会議録 

開催日時 令和４年９月15日（木）午前９時30分 

開催場所 那珂市議会第２委員会室 

出席委員 委 員 長  古川 洋一   副委員長  君嶋 寿男 

     委  員  小泉 周司   委  員  小池 正夫 

     委  員  寺門  厚   委  員  勝村 晃夫     

欠席委員 なし 

職務のため出席した者の職氏名  

議  長  萩谷 俊行   副議長  大和田 和男 

事務局長  渡邊 荘一   次 長  横山 明子 

会議事件説明のため出席した者の職氏名  

市  長  先﨑  光   副市長  玉川  明 

総務課長  会沢 義範 

会議に付した事件 

（１）議案等の追加について 

…執行部より議案３件の追加提出あり 

（２）令和４年第４回定例会について 

…会期日程等について協議 

（３）議員と語ろう会について 

…10月１日の開催内容についての確認 

（４）その他 

…那珂市森林・林業・林産業活性化促進議員連盟について 

…議会のペーパーレス化について 

議事の経過（出席者の発言は以下のとおり） 

開会（午前９時29分） 

委員長 皆様おはようございます。 

時間若干早いですけどお集まりのようでございますので、これより議会運営委員会を

開催させていただきたいと思います。 

本日は議会運営委員会にご参加いただきまして誠にありがとうございます。 

後ほど事務局のほうからも説明ございますけれども、特に我々議員も、執行部の皆さ

んも、新型コロナウイルス感染ということがなく、無事明日閉会できることになるかと

思いますけれども、いずれにしてもまだまだ収束したわけでもなし、また季節の変わり

目ということもありまして、皆様それぞれ体調管理には十分ご留意されまして、議員活
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動に精進いただきたいなと思います。 

それでは今日、議事も多いのでご挨拶はこれぐらいさせていただいて、これより開催

させていただきます。よろしくお願いいたします。 

ただいまの出席委員は６名であります。欠席委員はございません。 

定足数に達しておりますのでこれより議会運営委員会を開催いたします。 

会議事件説明のため、市長、副市長、総務課長の出席を求めております。 

職務のため、議長、副議長及び議会事務局職員が出席しております。 

ここで議長よりご挨拶をお願いいたします。 

議長 おはようございます。 

閉会前の議会運営委員会にご参集いただきまして誠にご苦労様でございます。 

今委員長からお話あったように、案件も少しあるということでスムーズなご審議いた

だければと思いますのでどうぞよろしくお願いし、簡単ですが挨拶にかえさせていきま

す。ご苦労様です。 

委員長 ありがとうございます。 

続きまして、市長よりご挨拶をお願いいたします。 

市長 おはようございます。 

本日の議会運営委員会の開催に当たりまして、一言ご挨拶を申し上げます。 

委員各位におかれましては、連日、慎重なるご審議を賜りまして、厚く御礼を申し上

げます。 

ポロシャツ議会ということで始まりました。 

ナカマロちゃんありがとうございました。 

本当に商工観光のほうにも大きな刺激になりまして感謝を申し上げます。 

私はちょっと今日油断しちゃいまして、ナカマロちゃんを忘れちゃいまして、いい那

珂暮らしでまいりました。失礼いたします。 

今、委員長そして議長からありましたけども、新型コロナウイルス感染症、残念なが

らまだまだ収束をしません。 

子供たちの間でも、やはり多少感染者が出続けているという状況もあります。 

それぞれの現場で、なるべく早く、やはり押さえてそれ以上広がらないようにする、

そのことの繰り返しという日々が若干続いております。 

いずれにしましても、冬場を迎えますと今度はインフルエンザとの絡みとかいろんな

ことがありまして、心配事は尽きないんでありますけれども、担当部局を中心に精いっ

ぱい頑張ってまいりますので、議員様方にも、ご支援ご協力をよろしくお願いいたしま

す。 

さて、本日は追加案件として提出いたします議案３件につきましてご説明をさせてい
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ただきます。 

また、本日の全員協議会の報告案件につきましては５件ございます。 

今後とも円滑な市政運営にご理解、ご協力を賜りますようお願い申し上げまして、ご

挨拶とさせていただきます。 

よろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございました。 

それではこれより議事に入ります。 

まず、議案等の追加についてでございます。 

資料をご覧のとおり執行部から議案３件が追加提出されております。 

内容については議案書のとおりであります。 

ではこの追加議案についてはこの後の全員協議会で、詳しくご説明いただきますけれ

ども総務課長から簡単に概要の説明をお願いいたします。 

総務課長 それでは座ったまま失礼いたします。 

今回、人事案件としまして３件、追加で提出をさせていただいております。 

まず議案第51号でございますが、こちらにつきましては監査委員の選任ということで

す。 

こちら現、城宝監査委員、こちらの委員の任期満了に伴いまして、議会の皆様の再任

の同意を求めるものです。 

続きまして、議案第52号になります。 

こちらは那珂地方公平委員会委員の選任についてでございます。 

こちらにつきましては、３名の委員が任期満了となりまして、そのうち１名が再任、

あと２名が新任となっております。 

再任の方は、那珂市推薦の委員で、残り新任の方は東海村と常陸大宮市からそれぞれ

推薦をいただいた方となっております。 

続きまして、議案第52号でございますが、こちらは人権擁護委員の推薦についてです。 

すいません、議案第53号です。失礼いたしました。 

人権擁護委員の推薦についてですが、こちらは３名の委員が任期満了となっておりま

す。 

うち１名が再任、残り２名が新任となってございます。 

あと全員協議会の報告案件につきましては、先ほど市長からもありましたように、大

宮地方環境整備組合環境センターの整備計画について等５件となっております。 

説明は以上になります。よろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございます。 

追加案件については３件、人事案件ということでございます。 
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明日の本会議に上程しまして、委員会付託を省略して採決を行うことでよろしいでし

ょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではそのように決定いたします。 

事務局長 12月の定例会の会期の前にちょっと皆様にご案内をさせていただきます。 

まず今期定例会は会期が30日までとなっておりますが、全ての議案が明日で終了する

予定でございますので、会期を変更いたしまして、16日明日で閉会というふうにさせて

いただきたいと思います。 

それから、明日の本会議の会議始まる前冒頭で、総務部長が今回お亡くなりになりま

した。それに対しまして、黙祷をささげるということで、開会前に黙祷をするような形

で、議事の進行を進めさせていただきますのでよろしくお願いしたいと思います。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

ただいま事務局長より会期日程につきましては９月30日までのところを短縮し、明日

で閉会をするという議決を行うということです。 

それと、総務部長がお亡くなりましたので、本会議前に黙祷をささげたいということ

でございますがよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ声あり） 

委員長 ではよろしくお願いいたします。 

続きまして令和４年第４回定例会の会期日程案について、事務局から説明をお願いい

たします。 

次長 では会期日程のほうをただいま通知いたしました。よろしいでしょうか。 

第４回定例会の会期日程案についてご説明いたします。 

12月の第４回定例会は、人事院勧告が今のところ出される予定であるということと、

あと12月11日に行われる県議会議員選挙の日程を考慮いたしまして、11月30日開会、12

月19日閉会の20日間を予定しております。 

開会しまして、通常２日目が休会ということで、今回は続いて３日目の12月２日につ

きましても、県議会議員選挙の告示日ということで休会とさせていただいております。 

そのあと、土日を挟みまして12月５日、６日が本会議で一般質問、６日はそのあと議

案質疑、議案の委員会付託等を行います。 

そのあと、12月８日から常任委員会が始まります。 

８日が総務生活常任委員会、９日が産業建設常任委員会、土日を挟みまして、そのあ

と、11日が選挙日ということで、12日も休会といたしまして、13日が教育厚生常任委員

会、14日が原子力安全対策常任委員会でございます。 
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15日が休会で、16日が議会運営委員会、全員協議会。 

そのあと土日を挟んでしまうんですけれども、最終日、19日月曜日が本会議で委員長

報告、質疑、討論、採決、閉会という予定でございます。 

なお、今回の９月の定例会におきましては、新型コロナウイルス感染症の感染に備え

て、会期を２週間長く取っていたんですけれども、12月につきましては、そのときの新

型コロナウイルス感染症の状況を見まして判断するような形で、年末なので、ちょっと

会期を延ばすといっても１週間程度しか延ばせないんですけれども、その前の時点で、

かなり新型コロナウイルス感染症が広がっているようであれば、ちょっとまた会期を延

ばすということで、ご相談をさせていただくということで、一応、今回の案では通常ど

おりのパターンとさせていただいております。 

表の下のところになりますけれども、11月18日が一般質問の通告締切り、11月24日木

曜日が議会運営委員会、全員協議会の予定でございます。 

あと、第４回定例会と別になるんですが、10月の全員協議会を10月25日火曜日の午前

10時から開きたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

第４回定例会日程につきましては、11月30日から12月19日までといたしますけれども、

今定例会と同様、間近になって、また新型コロナウイルス感染症の状況等を踏まえて延

長になる可能性もあるということだけ、含みおきいただきたいと思います。 

それでは皆様のほうからご意見、ご質疑ございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 はい、ではこの会期日程案について決定をしてよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 それではこの会期日程案に決定いたします。 

ここで執行部に関する案件は終了でございます。 

執行部の皆様お疲れさまでございました。 

ご退席をお願いいたします。 

暫時休憩します。 

休憩（午前９時39分） 

再開（午前９時40分） 

委員長 では再開いたします。 

続いて、議員と語ろう会についてを議題といたします。 

10月１日に開催する議員と語ろう会につきましては、７月８日に議会運営委員会にお

いて皆さんにご協議いただいた内容をもとに、本日、全議員にお配りする資料ができま
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したので、事務局からご説明をお願いいたします。 

次長 それでは議員と語ろう会についてご説明させていただきます。 

お手元に紙の資料といたしまして、議員と語ろう会についてというものをお配りして

おります。 

タブレットのほうにも入っておりますけれども、一応、議員と語ろう会の当日は、タ

ブレットをお持ちいただくよりも、紙を持って行かれるかなということで、一応紙のほ

うでお配りをしております。 

今回の定例会が終了しますと、後は10月１日の本番ということになりますので本日最

終確認をさせていただきます。 

この後、全員協議会のほうで詳しく説明いたしますが、議会運営委員会のほうは時間

もありますので、前回、７月にも一度開いて検討しておりますので、確認事項のみお話

しさせていただきます。 

まず資料の１ページですけれども、議員と語ろう会の日時が10月１日土曜日で、午前

が中央公民館とらぽーる、午後がふれあいセンターよこぼりとよしのということになっ

ております。 

集合時間は、それぞれ１時間前の午前９時と午後１時ということでお願いいたします。 

該当する会場のほうに直接お願いいたします。 

当日の配付資料につきましては、タブレットのほうに入れてありまして、全員協議会

で説明をさせていただきたいと思いますが、前回、議会運営委員会で確認していただい

たとおりでございます。 

会議の次第等と、あと議会の構成表などの資料のつづりと、アンケート用紙と議会だ

よりとなっております。 

アンケートは前回、男女別のところだけジェンダーの関係で省くということで、男女

の設問のほうは除いてございます。 

次に会場の準備でございますが、続いて２ページになります。 

会場のほうですけれども、司会用の演台とかテーブル、椅子、ホワイトボードなどは、

共通で会場のものを使用していただくことになります。 

音響に関しては、各会場設備が多少異なっておりますので、会場備付けのマイクか、

もしくは事務室のほうからマイクを借りていくような形になりますが、少人数であれば、

マイクを使わないっていうことも可能かと思いますので、当日の様子でご判断のほうを

お願いしたいと思います。 

それから事務局のほうで、ＩＣレコーダー、首かけ式のネームプレート、ペットボト

ルのお茶、アンケート記入用の鉛筆、それから一応アクリル板のほうもご用意いたしま

す。 
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そのほかに、受付用のテーブルの案内表示ですとか、会場の案内表示のほうは用意し

ていきたいと思います。 

あと会場内の横断幕、そちらも用意していきますので設置をお願いいたします。 

２ページの参加者の受付のところなんですけれども、首かけ式のネームプレートに入

れる厚紙のほうにサインペンで氏名と地区名を来ていただいた方に記入をお願いしてく

ださい。 

こちらは議員も同じものをつける予定にしていますので、会場のほうで記入をお願い

いたします。 

あと、当日の役割分担は２ページの下の表のとおりとなっております。 

総合司会は議会運営委員会の正副委員長、挨拶は正副議長。 

書記の方は、意見交換の際にメモを取っていただきまして、ホワイトボードのほうは、

議会運営委員会の正副委員長のほうで、意見交換の途中で、出た意見などを簡単に書い

ていただいて、まとめに使っていただくということで、用意させていただきます。 

続きまして、３ページは進行になっております。 

開会から自己紹介と挨拶と、あとは意見交換の前に、ちょっとした導入ということで、

那珂市議会の活動について、正副の議会運営委員会の委員長のほうから内容の説明と、

あとは意見交換の進め方のほうを説明をしていただきまして、意見交換60分時間を取っ

ております。 

最後に総評ということでまとめを行いまして閉会で、アンケートを会場で書いていた

だいて、出して、お帰りいただくという流れになっております。 

その後、片づけをして終了という形になります。 

４ページからが会場の設営図になります。 

こちらは事務局のほうでも行っておりますので、大体こういう形でテーブルをロの字

の形に並べて、椅子を配置するような形で考えております。 

あと、当日何人いらっしゃるか分かりませんので、人数が増えた場合には、適宜テー

ブル、椅子を増やしていただくような形でお願いいたします。 

事務局の参加のほうは各会場２名ずつ参加いたします。 

議員と語ろう会については、以上でございます。 

委員長 ありがとうございます。 

そうしますと、皆様から後ほど確認したいことがございましたらお願いしますが、取

りあえずは当日、議員が持参するのは、今日配付する資料ということですね。 

次長 はい。 

委員長 あと参加者の方に配る、その次第みたいなものは、またこれ当日、一部ずつ取ればい

いわけですね。 
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次長 はい。 

委員長 参加者並びに議員各位におかれましてはネームプレート、これは名刺じゃなくて、自

分で地区名と名前を書くってことで、名刺を入れるんじゃなくてね。 

分かりました。 

皆様も参加者と同様、自分で地区名と氏名を記入して、肩にかけるということですね。 

あと、今日の配付資料と説明をもって終わりになります。 

つまり、これまでテーマとかこうあったときには、打合せというかリハーサルがあっ

たかと思いますけど、今回それをしませんので、あとは正副委員長の進行の打合せだけ

になりますので、その辺はお任せいただきたいなというふうに思います。 

皆さんのほうから何か確認したことなどございますでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ声あり） 

委員長 なければこちらの資料配付して、この後の全員協議会で全議員にご説明をさせていた

だきたいと思います。 

また、この資料を議員と語ろう会当日に持ち歩くものになりますので、タブレットに

も入っておりますけれども、本日紙で議員の皆様に配付したいと思いますので、当日お

忘れなきようお願いいたします。 

続きまして、その他といたしまして２件ございます。 

まず、那珂市森林・林業・林産業活性化促進議員連盟について、事務局より説明をお

願いいたします。 

次長 それでは資料のほう、今表示されているものになります。 

那珂市森林・林業・林産業活性化促進議員連盟ということで略称で林活議連と言うふ

うに呼んでるものなんですけれども、こちらの連盟なんですが、平成24年に那珂市で結

成されまして、茨城県では県北の６市町議会で現在も設立をされております。 

平成24年当初の設立の経緯なんですけれども、平成24年に、県の森林湖沼環境税の継

続に関して要望活動を行う動きがありまして、県の市議会議長会のほうから要望活動の

依頼がございました。 

県議会のほうでは、こちらの森林・林業・林産業活性化促進議員連盟を立ち上げまし

て、市町村議会のほうにも立ち上げの依頼があったところでございます。 

那珂市では、特に林業が盛んということではありませんでしたので、こちらの設立後、

特に単独の活動はしておりませんで、茨城県と栃木県で合同で開催しております、那珂

川をテーマとした交流会に会長が参加する程度の活動実績でございます。 

コロナ禍で、数年開催がなかったんですけれども、今年10月に茨城県で会議が開催さ

れるということになりまして、県の林政課のほうから、那珂市の森林・林業・林産業活

性化促進議員連盟のほうについて問合せがあったところでございます。 
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那珂市議会では、この連盟の役員を以前あった議員会の役員が兼ねておりまして、会

長を議員会の会長が務めておりました。 

議員会は平成28年の改選のときに解散しておりまして、その際に、この森林・林業・

林産業活性化促進議員連盟については引継ぎがされないまま、今に至っております。 

今回この森林・林業・林産業活性化促進議員連盟を今後どうするかについて、正副議

長にご相談をさせていただきました。 

那珂市でも県民の森のリニューアルですとか、あと那珂川、久慈川といった河川の自

然環境の保全、そういうものに関しても関連がございますので、存続してはどうかとい

うご意見をいただきました。 

そこで、今回、ほかの自治体の議会に確認いたしましたところ、表のとおり、県北の

ほうの設立されているところを確認したところ、現在、常陸大宮市、常陸太田市、大子

町で活動実績がございまして、特に大子町のほうは林業関係で県に要望活動をしたり、

現地視察をしているというお話がございました。 

森林・林業・林産業活性化促進議員連盟の規約があります常陸大宮市、常陸太田市を

参考にいたしまして、今回最低限の必要な内容を盛り込んだ規約を新たに作成をいたし

ました。そちらが次のページになっております。 

こちらの規約案のほうでは、連盟の名称、目的、それから事業内容、組織役員等につ

いて記載をしております。 

役員といたしまして、会長を議長、副会長を副議長にお願いすることにいたしまして、

那珂市議会の森林・林業・林産業活性化促進議員連盟のほうを継続することにしたいと

思いますが、今回皆様からご意見をいただいて、ご協議をお願いしたいと思います。よ

ろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございます。 

ちょっと私のほうから確認ですけど、那珂市でまた再開といったらいいんですかね、

するのはいいんですけど、これ、例えば県北の６市町の中で規約等のない、つまり活動

していないところ、北茨城市、高萩市、この辺についてはどんな感じなのかって聞いて

いますか。 

次長 一応全部確認はしたんですけれども、やはり特に主だった活動がなかったので、そのま

ま何もなく引継ぎがちゃんとされないまま、分からない状態になっているということで、

以前は北茨城市なんかも、結構活動はしていたようなんですね、グリーンフェスティバ

ルに参加したりとか、お金も集めて、何か見学とか視察とか、そういうことを行ってい

たっていうことなんですけれども、こちらもちょっと立ち消え状態といいますか、口座

も解約してしまって、今のところ、そういった森林・林業・林産業活性化促進議員連盟

としての活動は特にやってないということでした。 
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委員長 また我々のように復活するか分かりませんけど、今後のことは聞いていますか。 

次長 今後のことは特に、やめるでも続けるでもない状態のような感じで、県のほうでは一応

登録されているっていうことで、ここに書いてある市町の森林・林業・林産業活性化促

進議員連盟のほうは、今もやっているっていう前提で、登録がされているっていうこと

なんですけども、解散ということであればそれをまた県のほうに連絡すればそちらで登

録するっていうことなんですが、北茨城市とか高萩市なんかも、特に今から何か動き出

すっていうことはないような感じでした。 

そのまま残っている状態のままって感じでした。 

委員長 分かりました。ということは、那珂市とすれば復活というよりも名前というか、役員

が今まで議員会の会長、副会長がこの連盟の会長、副会長していましたけども、それが

今度、正副議長とするということだけですよね。 

もう既に登録はされているんですものね。 

そういうことですよね。分かりました。 

それと規約について、これはどういう場でこれを諮るんですか。 

これで決定ということで流しちゃうんですか皆さんに。 

次長 今日は一応ですねこちらの議会運営委員会と全員協議会のほうで皆さんにご説明して了

解っていうことであれば、これで流したい、決定とさせていただきたいと思います。 

委員長 分かりました。 

その辺の状況それとこの規約、これをこれで決定しちゃうということですから、これ

でいいのかどうかも含めて何かご質問、ご意見等がございましたらお願いします。 

寺門委員 これ活動の財源って森林環境湖沼税か、いただけるんでしたっけ。 

その活動して何かやる場合には、そういった補助も使えるっていう意味でしたっけ。 

次長 森林環境湖沼税のほうはあくまでも、その森林の荒廃を防いだり、水をきれいにしてい

くっていうことのために使っている税金なので、例えばこちらの森林・林業・林産業活

性化促進議員連盟で何か活動したいっていうことであれば、皆さんからお金を集めて、

そのお金で活動するっていう形になると思います。 

寺門委員 分かりました。 

要はあくまでも那珂市議会として、構成している、つくっている会なのでこちらで全

部費用を賄いなさい、それは分かりました。 

規約もそうなんですけれど、森林・林業・林産業活性化メインになるんですよね。 

それでいうと、那珂市内って林業やっている人っていないですよね、職業として登録

されている方はね。杉苗ですよね。 

事務局長 あとは、県民の森とかそういう… 

寺門委員 杉苗についても、花粉できるだけ少なく花粉症を抑える、今品種ができているって



11 

 

いうのも、それを市内でも作ってるのは分かっているんですけれども、林業というより

もその環境、平地林の材木っていうか、木そのものをですね、今はもう費用を払って処

分している状態なんで、何か有効活用できないのかなっていうのはあるんですね。 

平地林のそれぞれ屋敷林となっている林で、その中の杉とかねいろんな木があります

けども、また竹もそうですね、その辺を上手く活性化というか、無駄にせずに有効活用

という方向で、あと環境も守っていきながらというところだと思うんですよね。 

あと河川のほうもそうですけどね。 

あとは池か、池もため池もたくさんあるんで、その周りもやはり今桜なんかは、植わ

ってないところもありますし、そういうことをやっていくようなイメージで私は言って

いるんです。その辺はどうでしょうかね。 

副委員長 私はこの市の林業ということで、先ほど局長が言いましたように、那珂市の杉苗は

全国で１番の生産なんですよね。 

それは全然知れ渡ってない、生産者の方の声を聞くと、どこに伝えていいかとか、や

はりそういう意見が出てきているんで、逆にこの林業を使って要望してあげるとか、そ

ういう形をとるための組織として残しておいたほうが私はいいかと思うんですよね。 

実際お金がかかるわけでもなければ、まず何かの会合に出るときは一応正副議長と、

あとはもし参加できる方が出て、いろんなそういうつなぎを持っておけば、那珂市の杉

苗をやはり地場産業として生かせるものとして、残すこともできるんで、その点として、

私は進めると、賛成だと思っております。以上です。 

委員長 ありがとうございます。 

ほかにございますか。 

反対という方いらっしゃいますか。 

勝村委員 今、君嶋副委員長が言ったようにね、杉苗、これも非常に大事で知られてないんで

すよ、杉って地区があっても。 

そういう意味で、君嶋副委員長が言うのは、もう私は大賛成です。 

委員長 ありがとうございます。 

それでは残すというか復活させるというか、役員の名前を変えるっていうですね、と

いうことでよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ声あり） 

いずれにしても、ただ現時点で何をするとか、そういう部分が決まってないのが何か

あるというわけではないということはご承知いただきたいと思います。 

それと、これ役員の任期２年になっていますけど、つまり正副議長ということですが、

これ２年はどういう風に考えますか。 

次長 一応、議長、副議長の任期が２年ずつなんで、それの２年ということで考えたいと思っ
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ていますので。 

委員長 今日からとかじゃなくてね。分かりました。 

では、なければ事務局案のとおり進めることとしてよろしいですか。 

（「はい」と呼ぶ声あり） 

委員長 この後の全員協議会で全員にお知らせすることにいたします。 

次にちょっと時間押しますけども、次に議会のペーパーレス化についてでございます。 

今定例会から議会で使用する資料につきましては、決算書など一部の資料の除き完全

ペーパーレス化を実施しました。 

今回の定例会全体を通してペーパーレス化のメリット、デメリットなど、お気づきの

点ありましたら、議員皆様からご意見をいただきたいと思いますが、まず事務局長のほ

うからご説明がありますのでよろしくお願いいたします。 

事務局長 ちょっと時間がないので、簡単に説明しますと、今お示ししてある資料を作成いた

しました。一応ペーパーレス化のメリット、デメリットがこういうことがありましたと

いうことで、あとは、その１番最後のところ、その運用上の課題ということで、今回初

めてそのペーパーレス化で議会をやってみまして、その皆さんがどういう感想を持った

かっていうのをひとつ全員協議会のほうで、ご意見があれば聞いてみたいと思います。 

今、出ているのについては、資料の差し替えの部分で、これ黙ってこっちで差し替え

てしまうと、そのまま全部差し替えになってしまいまして、どこが違う、どこを訂正し

たのかってのが分からなくなってしまうってのはちょっと言われましたので、その辺に

ついては、執行部とちょっとよく調整しましてどういうふうに出したらいいのかってい

うのをちょっと検討させていただきます。 

あとは、そのほかでタブレットの操作が慣れていないっていう方が何かいらっしゃっ

たかなっていうふうな感想も私がちょっと感じましたので、そのせいで常任委員会でも、

ちょっと事前の資料の確認ができなかったせいか、ちょっと質問が少なかったのかなと

いう感想ありましたので、それ以外に、実際にやってみまして、ほかの議員の皆様が、

どういうメリット、長所とか短所とか、もっとこうしたほうがいいとかっていうご意見

があれば、それは全員協議会のほうでちょっとお伺いをして、改善できることは改善さ

せていただきたいと思いますのでよろしくお願いします。 

委員長 ありがとうございます。 

この件につきましてはこの後の全員協議会のほうでもしご意見等がございましたら発

言していただいて結構なんですが、12月に改めまして議会運営委員会を開催して、この

件、ＩＣＴ化とかペーパーレス化も含めて、検討を行っていきたいというふうに思いま

すのでご予定のほうよろしくお願いしたいと思います。 

では、以上で本日の案件は終了いたしました。 
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議会運営委員会を閉会いたします。 

お疲れ様でした。 

閉会（午前10時03分） 

 

令和４年11月30日 

   那珂市議会 議会運営委員会委員長 古川 洋一 

 

 

 


